

云南生活

云南生活

北素南肉

◎聂作平

如果说南方的腌制品更多偏向肉类的话,那么北方的腌制品则更多的偏向蔬菜。

生活于北宋末年的词人朱敦儒在遭逢靖康之变后,不得不离开家乡河南洛阳逃往南方。晚年,在回忆故乡的生活时,最让他难忘的就是北方最常见的腌白菜。他认为,人生最大的幸福,莫过于吃着故乡的腌白菜,喝一碗糙米稀饭。

每到秋天,全体人民都忙着买白菜,把白菜买回家后再由主妇们辛勤地把它腌成酸菜,这是中国北方无论城市还是乡村,都司空见惯的生活细节。

腌酸菜用的是大白菜。在一些小城里,深秋时,总能看到这样的场景:一辆马车或一辆拖拉机满载着大白菜,在一家住户的大门口吱的一声停下来,这家的主人开始呼儿唤女,一起动手把车上的大白菜搬进屋,除了窖藏一部分外,其他的都得腌成酸菜。对北方生活不了解的南方人见了,很有可能小吃一惊,但想想这些酸菜要足够全家人天天吃顿顿吃地维持好几个月,就没有必要吃惊了。

如同我母亲腌青菜时使用的是粗盐一样,远在几千里之外的东北,当地的农民在腌制白菜时,使用的也是粗盐。这些天各一方的人不约而同地使用粗盐,说明了多少代人以来的生活经验,已经使他们对各种盐的功用熟捻于心。

归根结底,东北乃至整个北方,腌制食品是以蔬菜为主,很少有腌肉食的。好像是为了跟北方的辽远苍劲相匹配,北方的腌菜缸子都因硕大而显得霸气十足,一般的缸子,都能腌上一两百斤大白菜,哪怕相对袖珍的用来腌黄瓜和茄子的小缸,也可以腌上二三十斤。量大、口味重、放盐多,这就是北方腌制的最大特点。

北方之所以更偏重于腌制蔬菜,和严寒的气候有关——长达几个月的冰天雪地,地里根本就无法生长出可供食用的蔬菜,因而只有用腌制的办法,才能把今年的蔬菜保存到明年。至于肉食,反倒不需要特别的气候条件。南方偏重于腌制肉食,是因为气候宜人,四季瓜果蔬菜接二连三地上市,因而用不着把蔬菜腌制起来。反倒是肉食,在以往的小农经济条件下,既没有冰箱可供长期保存,也很难随时就买到肉食,因此把自家养的猪腌制起来,备不时之需。久而久之,习惯成自然,有的竟然基本不再吃新鲜猪肉,而是必须做成腌肉才觉得适合。比如著名的羌族腊腊肉即是其中的代表。(摘自《燕赵都市报》)

半边白发

◎李小彦

我爱好写作,常写些小小说投给报刊。最近我忽然发觉,我头的右边边生出许多白发。妻子得知后,很是慌张地对我说:“这是怎么搞的?赶快去看看医生吧。”我摇着头说:“不用去看,我知道是怎么造成的。”“怎么造成的?”妻子着急地问。我说:“是我写小小说累的。”

听了我的话,妻子沉默良久说:“不对吧,如果是写小小说累的话,那左边咋就没生白发?”我说:“这就是问题的症结所在,人的右脑负责形象思维,左脑负责逻辑思维。”妻子想了想说:“你的意思是说,写小小说动用的是形象思维,所以才把头的右边边累出白发。”我点点头说:“是这意思。”

接下来的几天,妻子为了这件事老去上网。那天,她突然对我说:“老公,以后你隔天写篇小说,隔天跟我吵吵架吧,这样一来,你的黑白头发准能慢慢均衡。”“这算什么道理?”我疑惑地问。妻子一本正经地说:“我在网上查过了,吵架属于逻辑思维。”(摘自《福州晚报》)

本版所摘文章,作者地址不详,请相关作者与本报编辑部联系,以便寄稿酬。



只有舅舅知道的童话故事

◎马伯庸

我前一阵多了个外甥女。小家伙生得粉雕玉琢,十分可爱。欣喜之余,我想给她准备点特别礼物。于是,我为她写了10个童话故事。然后我找了一家印刷公司,煞有其事地把这些童话故事打印成一本精装书,起名叫《只有舅舅知道的童话故事》。以下是我为这本印量仅一册的童话写的序:

嘿,亲爱的翊宁,你好。每当轻风吹着你的头发,就是千里之外的舅舅在摸你的小脑袋瓜子。

如果你能看懂每一句话,相信你已经认识了许多字,甚至会写自己名字了,可以继续看下去了。

在你还是个婴儿的时候,舅舅就见过你。你的眼神告诉我,你喜欢听故事,

家庭教育

由于口音,新认识的北方人常常问我:“你是上海人,”我总是很尴尬,回答:“我在上海长大。”

我不是上海人,出生在安徽长江边上一个大城市。抗日战争爆发后,1938年随家人逃难到上海。那一年我8岁。来到上海,第一感觉格格不入的就是口音。老师讲课我听不懂。我讲话别人听了也觉得怪怪的。于是我自卑。默得出来的可背不出,老师一叫我的名字,站起来便什么都忘了。

再就是比别人穷。别同学都有一枝自来水钢笔,我没有,只好用蘸水钢笔写字,写几字,墨水干了,再蘸一次。笔尖上的水多了,滴下来,本子上一个洞,又擦不掉。后来父亲找了一枝别人丢掉的断了笔杆的自来水笔,用白铁皮包上给我用。我宝贝得不得了。用了两年不知怎么丢了,我又心痛又不敢说,老是做梦找到了钢笔,醒来又是一场空。后来再做这样的梦,梦里我怕醒来再丢掉,就紧紧地抓住,当然还是没有用。城里的孩子大概不会做这样的梦。

我羡慕城里人的生活。最美慕别的小朋友能吃冰淇淋。但不知道它叫什么名字。又不好意思问。在路边小商店的橱窗里看到有一种最小包装的一个扁盒子,只要2角多钱。我从买菜时讨零的钱一分一分地攒,觉得攒够了,鼓足勇气走进小店。店员问我买什么,我说不出来,只是指指那小盒子,说买这个。店员觉得好笑,把空盒子拿出来,说:“好,给你”。我觉得受了奇耻大辱,转过

尤其是睡觉之前,一个好故事可以让你安安静静地睡到天亮。于是舅舅决给你准备10个有趣的童话故事,把它们放进柔软的枕头里,陪着你入睡。

你知道的,童话不是编造出来的,它们像兔子和鸽子一样,生活在这个世界的各个角落,可能在大山里,可能在大海里,也可能一直在天空漂浮着不肯落地。

为了寻找这些故事,舅舅曾经爬到了世界上最高的山峰,也曾经深入过最深的海底,甚至还用捕蝴蝶的网罩去抓过星星,在暴风雨的黑夜里趴在轮船底下……可是童话们太狡猾了,它们总是躲藏起来,不肯让别人看见。

所以舅舅想了另外一个办法,把自己变成了一棵长满叶子的大树,站在大



一个孩子怎样融入城市

◎余秋雨

头飞跑而去。现在想来,这位官员并不邪恶,也并非存心歧视外来的孩子,只是偶尔开一个玩笑,却对孩子心灵造成巨大的伤害。

所幸在学校里同学中并没有本地和外来孩子的区分。同龄孩子之间的交流会有更多的包容和较少的世故障碍。同学都很友好。同学也请我上他们家玩,一起做作业,他们帮助我的时候多,我偶尔也能帮他们一点。他们的父母对我也很友善。他们的家境一般比较好。但是我没有感觉他们瞧不起旁人。学校里帮助学义卖,有的同学家长捐出自己企业的产品来。有的同学用家里的汽车帮我运学生运动中的宣传品。

重要的是我参加了许多学生课外活

路旁边一动不动。在炎热的夏天,各地来的旅客想要乘凉,就会在大树旁休息,一边喝着加了冰块饮料,一边讲述在各地的见闻和奇事。舅舅便默默地把这些事记下来,记在叶子上。叶子只有手掌大小,每一片上面,都用叶脉和叶茎记录了一个美妙的故事。

到了秋天,秋风吹过,叶子从绿色变成黄色,文字才浮现出来,掉落在地上。大人们走路很快,总是昂着头,他们不会注意到。只有小孩子们才会发现这个秘密,他们把叶子捡起来,然后把最喜欢的一片叶子拿回家里,藏在枕头下。在天亮之前,这些故事会带着孩子们的梦,飘回到我的身旁。

到了第二年春天,这些故事会再度变成叶子,从舅舅这棵大树空荡荡的枝条上再次长出来。舅舅从中挑选出10个最受欢迎的,把它们订成一个大大的册子,用上面扎了粉红细带的紫纸盒装着,送到你家门下。

所以,翊宁,你明白喽?这本书并不是一本普通的童话书,它不能在阳光下摊开,也不可以给其他小朋友大声朗读。它的每一页都藏着许多孩子的梦,用舅舅的魔法才能抓住。这是一个小秘密,只存在于舅舅和你之间。

你的妈妈是个敏锐而多疑的女人,她会把这个童话藏在最隐秘的地方,也许是书架,也许是阁楼上的橱柜深处,总之不肯让你看到。不过没关系,翊宁是个聪明的姑娘,和舅舅一样对世界充满好奇心。既然你已经看到这本书,说明你一定找到了它。

你要挑选一个爸爸妈妈都不在家的下午,推开那一扇他们从来不让你打开的小木门,走进阴暗的杂物间。在一大堆杂物里,你一眼就能认出这个紫色的盒子。不用念什么咒语,它是为你而存在的,一直在哪里等着你,等着你打开它。

很好,全世界仅有一本,而且只有翊宁才能听的童话故事,要开始了。(摘自《看天下》)

履行洱海保护职责 共建幸福美好家园



中共大理市委主办 大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com 欢迎广大读者通过大理时讯新浪微报 有新闻线索请 @大理时讯 Email:dlsxtg@163.com



DALISHIXUN

2017年4月19日 星期三 晴 11℃ ~ 22℃ 第852期 编辑/陈曙娟 微信扫一扫 了解更多资讯

杨健调研我市洱海保护治理工作时强调

坚定不移推进“七大行动” 确保洱海水质稳定好转

4月16日,州委副书记、州长杨健到我调研洱海保护治理工作,强调坚定不移推进洱海保护治理“七大行动”,不折不扣地落实各项措施,确保洱海水质稳定好转。杨健一行先后实地调研了波罗江及白塔河治理,海东镇玉龙河污水收集,挖色镇小葱集中清洗和污水集中收集管网建设,双廊镇“两违”整治及污水收集处理、环湖截污一期建设,上关镇污水处理厂建设、沙坪村农户污水收集,喜洲镇周城村多塘生态系统建设、核心区土地流转等情况。杨健对工作取得的成效给予充分肯定。

调研过程中,杨健指出,满江、凤仪片区也是洱海保护治理的重要战场,要认真



州洱海水污染综合防治督导组到我市督导检查“两违”整治工作

近日,州洱海水污染综合防治督导组到我市,对挖色镇、双廊镇、上关镇洱海流域“两违”(违章建房、客栈餐饮违规经营)整治行动落实情况进行督导检查。

洱海水污染综合防治督导组深入挖色镇、双廊镇、上关镇就“两违”整治行动落实情况进行现场查看,听取情况汇报,实地查看了沿湖花筑·白银帝国、渔家小院等客栈停业整治情况和洱海周边“少批多建”违章建筑自行拆除现场。同时,对洱海周边环境整治、垃圾处理等情况进行督导检查,认真听取我市洱海保护治理“七大行动”“两违”整治工作情况汇报。

通过督导检查,洱海水污染综合防治督导组认为,大理市全面落实省州党委、政府关于洱海保护治理的一系列重要部署,按照“管住当前、消化过去、规范未来”的思路,全面打响洱海流域环境综合整治攻坚战。通过重拳出击、铁腕整治、依法治理,洱海周边违法违章建设和违规经营行为得到有效遏制,洱海保护治理工作取得阶段性成效。同时,州督导组要求要统一思想,提高认识,不折不扣地抓好洱海保护治理“七大行动”,全面完成洱海保护治理各项目标任务。要强化措施,坚定不移推进“两违”整治工作。要紧紧抓住“两污”治理,排污管网配套、沿湖村庄、客栈、饭店、旅游景点整治等工作不放松,把截污治污作为工作的重中之重,全面彻底根治流域污染。

做好保护治理规划,加快推进截污治污工程实施,特别是要做好波罗江、白塔河两岸的截污治污工作,确保入湖水水质得到明显改善。要加大工作力度,加快推进环湖截污治污、入湖河道治理、清水入湖等抢救性工程,确保工程按时按质完成,施工中要高度重视安全生产工作。要坚决依法推进违法违章建设整治和餐饮客栈违规经营整治,依法拆除违法建筑,全面规范洱海周边农村建房和餐饮客栈等服务业秩序,并及早研究管长远、管根本的机制和措施。要抓住核心区停污截污机,千方百计做好违法排污管控工作,减少入湖污染。要进一步完善双廊、喜洲等城镇规划,立足特色优势,完善城镇功能,推进环境综合整治,营造文化氛围,提升城镇品位,打造特色旅游小镇。要扎实推进农业面源污染防治,认真落实化肥农药减量行动,扎实做好以核心区为重点的土地流转工作,加快发展绿色生态农业,发动农业科技人员深入基层,为农户科学制定精准施肥方案,动员农户调整产业结构,逐步减少大蒜种植,有效制

减氮磷等面源污染。要全面推进河湖长制,强化机制创新,完善管理制度,建立考核问责与激励机制,严格跟踪问效,确保河湖长制工作真正落地见效。要加快划定洱海的水岸线、绿化线、禁建区即蓝线、绿线、红线“三条线”,全面科学划定保护治理范围。要充分发挥媒体和驻乡镇工作队的作用,通过多种形式多层次的宣传,深入细致地做好群众的宣传、发动、组织工作,让流域群众、经营户、游客都主动参与到洱海保护治理中,形成全民共抓洱海保护治理的强大合力。

杨健强调,各级干部要切实增强洱海保护治理的危机感、紧迫感和责任感,保持定力、排除干扰、坚定信心,扎实推进洱海保护治理“七大行动”加快实施,全力确保洱海水质稳定向好。

副州长杨承贤,州政府秘书长李东,市委副书记、市长高志宏,市委副书记张勇,市委常委、常务副市长李金灿,副市长李欣,州市相关部门负责人参加调研。 记者 王淑云



我市各级党组织和党员干部要认真组织实施“河长制”行动,以建设一批洱海保护坚强堡垒、建强一支洱海保护先锋队、建立一套洱海保护配套机制的“三个一”为抓手,动员广大群众全面推进洱海保护治理“七大行动”。图为市督导组党员干部带头参加洱海流域环境卫生整治。 王正明 摄

全市2017年爱国卫生工作安排部署

我市近日召开2017年爱国卫生工作会议,对全市开展第29个爱国卫生月活动、2017年春季灭鼠等工作进行安排部署,深入推进我市国家卫生城市创建工作。会议要求,各级和各成员单位要进一步加强领导,充分认识开展爱国卫生运动的重要性,认真落实创建国家卫生城市的各项工作任务,扎实开展爱国卫生运动。要落实工作责任,加强协调配合,对照国家卫生城市标准,查缺补漏,抓整改、抓提高、抓达标,巩固成果,做好痕迹资料收集和归档等工作。

要结合当前洱海保护治理“七大行动”、“三清洁”活动,统筹兼顾,以点带面、城乡联动,扩大覆盖面;要建立完善健康促进和健康教育工作体系,深入开展农村改水改厕工作,改善城乡环境;要加强宣传,发动群众积极参与爱国卫生运动,普及健康知识,倡导文明健康科

学的生活方式,移风易俗,强化社会卫生意识,提高公民健康水平,努力建设环境优美、卫生整洁、治安良好的新社区。2017年是爱国卫生运动65周年,今年4月是第29个全国爱国卫生月。(下转第二版)



我市扎实推进集贸市场「禁磷」「禁白」工作

我市日前召开集贸市场“禁磷”“禁白”工作推进会,总结通报全市第一季度“禁磷”“禁白”工作情况,安排部署下一步相关工作,推进洱海保护治理“七大行动”。

会上,市“禁白”工作领导小组各成员单位认真贯彻落实市委、市政府相关部署,成立整治行动领导小组,设立办公室和市级专业队、乡镇专业队和行业归口专业队,对辖区物流、商场、市场等经营户、储存、使用一次性塑料购物袋和发泡塑料餐盒等“白色污染”违规行为进行不间断集中整治;启动下关城区重点整治的12个农贸市场“禁白”工作门卫制;“两区一委”和各乡镇按照门卫制模式,抽调工作人员开展整治工作;采取专项整治与综合整治、市场巡查与日常监管、接受群众举报与明查暗访等方式,对全市重点环节和重点区域进行定期与不定期执法检查和市场巡查。广泛宣传含磷洗涤剂用品和“白色污染”的危害性,对宾馆酒店、洗衣房等实行餐饮具、床上用品洗涤剂行业备案制。今年以来,我市“禁磷”“禁白”工作共印制下发10万余份宣传资料,发放无纺布袋4万个、防水无纺袋4万个;出动执法检查人员12764人次,收缴一次性塑料购物袋67.39万个,查处案件874件,批评教育48444人次,罚没66750元。

会议要求,各级各成员单位要自觉加强工作的积极性、主动性和创造性;要周密部署,齐抓共管,重点整治集贸市场等领域,形成禁止生产、销售、仓储和使用白色污染物品整治工作的高压态势;加大宣传教育力度,形成深入人心、全民参与的良好“禁白”氛围;建立和完善目标责任制、网格化管理、门卫制等制度,使“禁白”工作常态化;层层签订责任书,分解压实责任。同时,加强巡查检查工作,加大收缴处罚力度,形成长效管理机制,扎实推进全市辖区禁止“白色污染”工作。会议就集贸市场主办方落实“禁磷”“禁白”工作主体责任、专项执法检查等工作要求,对相关政策法规进行了学习。市“禁磷”、“禁白”办公室分别与下关镇辖区内12个集贸市场负责人签订“禁磷”“禁白”责任书。 记者 王淑云

银桥镇大力实施易地扶贫搬迁成效显著

“多亏了党和政府的政策好啊,张练家这么困难也能盖起房子、住上新楼房。”清明前夕,银桥镇鹤阳村村民张练家住新居的消息,在全村引起不小轰动。

张练本人瘫痪干不了农活,和家人居住在鹤阳峰山脚下被败不堪的石头房里生活困难,而这一切的改变,始于银桥镇2016年大力实施的易地扶贫搬迁工作。张练一家如今不仅搬到了大风路旁的安置地,人住了新居,而且女儿女婿搞起了养殖,点燃了生活的希望。张练家的变化只是银桥镇引领易地扶贫搬迁,全力解决村民安居问题,帮助村民脱贫致富的一个缩影。

党政领头,确保“一个不少”。实施建档立卡贫困户易地搬迁是我市保障建档立卡贫困户基本住房的一项重大民生工程,是加快推进我市脱贫攻坚战役的重要惠民政策。2016年,银桥镇成立扶贫工作领导小组和扶贫攻坚工作指挥部,组建了8支由镇机关干部挂沟、村组干部组成的精准识别扶贫工作队,明确具体工作目标和责任;实行党政联席会议制度,研究解决扶贫搬迁工程实施中遇到的困难和问题;制定《银桥镇易地搬迁项目总体实施方案》,通过镇、村、组干部精准识别、贫困户申请、镇核实、上级审批、

脱贫攻坚在行动

►为巩固“禁白”“禁磷”成果,保护洱海“母亲湖”,下关镇万花社区团总支组织青年志愿者开展“禁白”“禁磷”宣传活动,志愿者在菜场和人流密集活动场所向居民群众发放“禁白”倡议书和环保袋,倡导他们拒绝使用塑料制品,坚决抵制各类含磷洗涤剂,积极参与洱海保护。



杨改钰 摄

(上接第一版)为深入贯彻落实《“健康中国2030”规划纲要》和上级相关要求,我市将广泛深入开展“历史与展望——为了人们健康的65周年”为主题的爱国卫生月活动,推进健康中国建设,推进新一轮城乡环境卫生整治行动,有效预防和控制春夏季传染病的发生和流行,组织开展好爱国卫生宣传、环境卫生整治和病媒生物消杀等工作,集中开展环境卫生大扫除,全面开展清理垃圾、清洁水体、清除卫生死角和绿化环境工作,并积极开展春季全民健身,开展健康知识宣讲,努力提高城乡居民健康水平。

此次春季灭鼠时间为4月至5月,分为准备、投药灭鼠、查缺补漏和督导检查四个阶段,统一使用敌鼠钠盐或溴敌隆等慢性灭鼠剂,禁止使用毒鼠强、磷化锌等国家明令禁用的急性灭鼠药物。会议要求,各级各单位要强化对春季灭鼠工作的领导,明确责任;大力宣传,广泛动员;建立长效机制,强化监督检查,确保效果。要通过采取环境治理、增修防鼠设施和化学防治等综合防控措施,将学校、医院、宾馆、食品生产经营单位等病媒生物孳生和活动频繁的重点单位、场所和区域作为灭鼠工作重要点,确保投药到位率和覆盖率达到要求,将鼠密度控制在国家规定标准内,减少和控制鼠传疾病,迎接省级卫生城市复检。

记者 王淑云

记者目击

天井办事处拆除违建建筑推进“七大行动”

天井办事处拆除违建建筑推进“七大行动”

4月12日,天井办事处组织国土、司法、规划、综合执法局等部门,对辖区内的违章建筑进行强制拆除,有效制止和震慑违法违建建设行为。

天井办事处巡查执法人员在日常巡查中发现,山西村王某某家建房存在超高、超体量的违建建设行为。执法人员多次提醒让其自行拆除整改,但均无效果,随后又下达了书面整改通知,王某某家仍未执行。为维护法律法规的严肃性,切实加强国土、

规划执法工作,天井办事处根据相关法律法规和我市农村建房要求,采取积极行动,对王某某家违建多建部分依法拆除,拆除面积为82平方米。

当天,在执法现场,工作人员按照预先分工,有条不紊地对违规超建部分的房屋进行强制拆除。通过“两违”整治行动,有效地维护了法律法规的严肃性,使村民深刻认识到建设房屋必须依法依规办理建设规划审批等手续,按照规划审批进行建设,对推动我市违章建筑整治工作起到积极的宣传效果。

自去年10月我市全面叫停农村建房工作以来,天井办事处对辖区内的143户

在建户发放了停工通知,摸底排查出43户违规超建,超建面积约2006.8平方米,通过对群众进行思想动员、政策法规宣传和利弊分析、说服教育后,有10户在建户于2017年2月份前自行对多建面积进行了拆除,拆除面积为586.8平方米。根据《城乡规划法》、《行政强制法》和《大理市中心城区个人建房在建户复核整治意见》等相关规定和要求,天井办事处发扬连续作战精神,采取有力措施,对辖区内的山西村32户、西窑社区1户,面积共计1420平方米的违规超建进行依法拆除,并在4月份全面完成拆除工作。

记者 王淑云

民族团结手牵手 和谐发展心连心

市农技中心实施“七大行动”农业面源污染治理技术培训会举行

4月10日,市农业技术推广中心举行实施洱海保护治理“七大行动”农业面源污染治理技术培训会,加快实施洱海保护治理“七大行动”,提高全市基层一线农技人员业务技能水平,为着力推进实施洱海流域农业面源污染减量行动,实现化肥、农药施用量负增长提供强有力的技术保障。

近年来,我市以洱海生态保护为前提,鼓励引导洱海流域农业结构调整,切实推进洱海流域农业面源污染防治工作,认真落实《大理市农业面源污染防治规划(2016—2030)》,规划引导洱海周边养殖业逐步退出机制,积极争取国家典型流域农业面源污染综合治理试点,并在洱海流域实施以推广施用商品有机肥、缓释肥、配方肥为主的农业面源污染综合治理技术推广项目,有效降低项目区化肥农药使用量。特别是自洱海保护治理“七大行动”实施以来,我市大力实施面源污染减量行动,开展禁止化肥基础数据调查工作,拟定《大理市逐步退出大蒜种植工作方案》,开展设计面积摸底调查并制定土地流转方案;推进上关镇和喜洲镇种养一体化、大理镇和银桥镇水肥一体化农业面源污染综合治理试点项目;在流域田间沟渠和入湖河道布置了500个农业面源污染检测监测点,加强对农业面源污染的检测,同时实施5万亩海西高效节水减排项目,加快有机肥替代化肥步伐,努力把洱海流域建成高效生态农业示范区、农业面源污染防治示范区。

培训会上,市农技中心5位专家重点围绕推广测土配方施肥技术、大理市农业面源污染治理水绿色生产关键技术、环境友好型肥料推广应用技术和节水控污应用技术、生态环保型轮作调控水旱轮作等内容进行了详细讲解,并向参会农技人员发放了相关宣传资料,同时进一步加大农业面源污染治理技术推广力度,通过农技人员的技术推广服务,积极引导农户树立环保理念,采用生态、生物、环保有机栽培技术,推进化肥减量提效、农药减量控害,控制农业面源污染,保护农业生态环境,保护洱海“母亲湖”,促进洱海流域现代循环节约生态农业全面协调可持续发展。

市农业局相关科室负责人,市种子站、植保站、园艺站负责人,各乡镇农业综合服务中心农业组负责人,涉及村委会农科员及市农技中心全体职工参加培训会。

记者 赵文

大理州第三届道德模范大理市先进典型系列报道

唐新华：帮助别人就是帮助自己

“帮助别人就是帮助自己”,这句朴实的言语是唐新华的口头禅,也是他行动的指南。他多次英勇救助溺水者,关爱生命,成就辉煌,谱写了人道主义的颂歌。

今年刚满50岁的唐新华是大理市下关镇河畔社区居民,系下岗职工,身有残疾(4级),生活中他性格积极乐观,乐于助人。他自幼在洱海边长大,熟悉水性。游泳又可健身,所以他经常到洱海边游泳锻炼,因为这一爱好,他多次救助危险的溺水者,挽救了他人的性命。

洱海水质良好,吸引着大量游泳爱好者健身,尤其是夏天酷暑季节,一些水性稍逊的人也会下水,殊不知洱海地形复杂,水草茂盛,一旦体力不济,常常出现危险。2014年6月4日下午,唐新华在兴盛大桥附近水



唐新华在洱海边游泳。

市供销社开展党性教育活动

近日,市供销社组织机关党员干部前往宾川县乔甸镇新庄村,开展了“重走长征路,重温红色记忆”党性教育活动。

在红军村,党员干部身着红军服,沿着当年红军长征途经的路线,体验长征的艰辛。走在崎岖小路上,大家发扬团结协作、吃苦耐劳的精神,用实际行动体会革命时期生活的不易。在红军长征纪念馆和农民博物馆,通过认真观看一幅幅文字记载、一幅幅将军图片、一件件感人小事,带领大家走进历史记忆,走进栩栩如生的往昔时光。随后,全体党员干部还进行了重温入党誓词活动。

通过这次党性教育活动,党员干部们用心感受了老一辈无产阶级革命者们开创新事业的艰辛,思想得到了洗礼和升华。大家纷纷表示,要继续秉承先辈的光荣传统和革命精神,弘扬艰苦创业的“扁担精神”,全心全意为人民服务的“背篓精神”,发展共赢的合作精神和无怨无悔的奉献精神,推进供销社综合改革工作,为促进我市经济社会健康发展发挥更大的作用。

张明珠

关迳社区夯实党建工作 助力民族团结

下关镇关迳社区作为我市民族团结进步示范社区和少数民族流动人口服务管理试点窗口,社区党总支始终坚持“民族团结一家亲”的宗旨,夯实党建工作,不断创新工作机制,丰富活动方式,深入巩固“平等、团结、互助、和谐”的社会主义民族关系。

社区以现代信息技术为支撑,认真实施少数民族流动人口网格化管理制度。依托社区网格信息管理系统,加强少数民族流动人口的信息采集和管理,实现数据统计、日常管理、部门共享、决策分析等综合功能,使之成为服务管理少数民族流动人口人口的支撑平台。同时,充分运用手机短信、微信、QQ等网络平台,在群众中大力开展民族团结进步宣传教育活动,努力扩大活动覆盖面和影响力。

近年来,社区党总支和太邑乡者摩村党总支启动实施了党建联建共创共建活动,通过开展城乡党员结对帮扶,确保流动少数民族党员在城市社区的学习、务工和生活方面得到“一对一”的指导和帮助,激发其参与社区管理、投身洱海保护治

理“七大行动”的积极性和主动性。通过举办知识竞赛、演讲征文、文艺展演、广场日活动、民族文化习俗展示、民族传统体育竞技、民族民间技艺比赛等富有特色的群众性活动,展示各民族优秀传统文化,用群众喜闻乐见的方式宣传党和国家的民族政策、民族知识,进一步交流、培养、融洽各族群众感情。

社区立足于城市民族群众的现实需求,多措并举,积极为少数民族群众提供优质周到的服务。结合在职党员到社区报到为群众服务活动,借助挂钩社区的机关单位的职能和资源优势,努力为群众解决生活困难和矛盾纠纷。同时,充分运用手拉手、结对帮扶、结对认亲、结对就业、结对技能培训等方面的实际问题,建立健全服务体系,帮助少数民族群众更好地融入城市环境;组建少数民族法律援助队,认真做好来信来访工作,引导少数民族群众维护合法权益,把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态;加强阅览室、文化广场等场所建设,为少数民族群众学习教育、健身锻炼、休闲娱乐提供完善的硬件设施。

赵文

救出来了”唐新华说起当时的情景:“我觉得救人还是因人而异的,不是谁都可以救。溺水者意识不清,如果把握不好,救人者也会一起沉下去,最好是在自身情况比较好的情况下才能施救,同时要把救生圈塞给他,浮上救生圈了才能拖上岸。最好是几个人拉的拉、背的背,齐心协力救人。”

2015年9月8日下午,唐新华在兴盛大桥南附近游泳上岸后与朋友聊天,准备穿衣服回家,听到有人高声疾呼快救人。此时水面风浪很大,被水呛着的两人正渐渐推向水深处,无力游出到岸边。唐新华没有丝毫犹豫,急忙快速游进水中,抓住他人扔来的救生圈,以最快的速度游到溺水者恒小明和段雄飞的旁边,抓住恒小明的左手将救生圈塞到他胸前下,这时另一名游

泳者李勇也赶来了,两人一起安慰溺水者,慢慢将恒小明拖到岸边;另外一名溺水者段雄风水性好些,在他们的鼓励下,紧张的情绪也缓了下来,跟在旁边慢慢游上岸。当时恒小明全身发紫,软弱无力,他们在一旁陪着,过了一段时间,落水者

的身体逐渐恢复了。经了解,两人因为游泳时突然起风浪,恒小明被水呛了几口,段雄风想救他,但没有经验,被恒小明抱住不放,险些出事。他们对唐新华等人的救命之恩表示了深深的感谢。唐新华先后两次的救人壮举,得到了大理市见义勇为基金会的表彰奖励。

唐新华说,那天的刚刚听到有人叫救命,唐师傅就非常勇敢地跃进水里把落水者救上来,他的这种精神值得宣扬,像他这样的,多几个,社会风气也会好转。唐新华和王俊峰说,我和唐哥认识7、8年了,他平时乐于助人,朋友有什么事情他都很乐意去帮忙。他的游泳技术很不错,洱海、此碧湖等都去游过,体能不错,游泳速度快,大家都佩服,特别是他热心救人让我们很感动。

平时,唐新华多次捡到过钱包、银行卡等,都交给社区或当地民警,扑灭过公路行道树的火,受到多次称赞。他总是说:每个人在工作生活中或多或少的都会遇到危险和困难,帮助别人实际就是帮助自己。

记者 王淑云



为增强租房户、流动人口对计划生育政策、艾滋病防治等知识的了解,加强社区出租房屋、暂住人口管理工作,提升流动人口服务管理水平,连日来,下关镇鸳浦社区工作人员和社区民警,对辖区出租房屋和流动人口进行了入户实地检查,掌握流动人口的基本信息,向住户宣传属地管理政策和计生、防艾知识,并发放宣传小册子160余份。

罗建萍 摄

市法院凤仪镇法庭开展“阳光司法”活动

近日,市法院凤仪法庭来到原被告所在凤仪镇锦屏村委会向阳山自然村开展“阳光司法”活动,依法公开开庭审理原告李某某诉被告李某某赡养纠纷一案。原告李某某河系被告车某的亲身母亲,原告共生育有四个子女。1992年分家时的协议约定,原告丈夫归大儿子及二儿子赡养,原告由被告及四儿子赡养。原告在与被告一家生活期间,双方经常发生矛盾。2008年,由村委会协调,原告与四儿子一起生活,被告每年支付原告固定的粮油用品及生活费。随着年龄增大,原告看病吃药花费渐多,双

方就赡养费问题发生纠纷,母亲来到法院起诉儿子,要求被告每月支付八百元赡养费。

经审理查明,被告车某近年来一直有向母亲支付固定粮油及生活费,但因家中收入来源单一,同时还有一名患有残疾的女儿需要抚养,生活上入不敷出。原告丈夫归大儿子及二儿子赡养,原告由被告及四儿子赡养。原告在与被告一家生活期间,双方经常发生矛盾。2008年,由村委会协调,原告与四儿子一起生活,被告每年支付原告固定的粮油用品及生活费。随着年龄增大,原告看病吃药花费渐多,双

方就赡养费问题发生纠纷,母亲来到法院起诉儿子,要求被告每月支付八百元赡养费。

经审理查明,被告车某近年来一直有向母亲支付固定粮油及生活费,但因家中收入来源单一,同时还有一名患有残疾的女儿需要抚养,生活上入不敷出。原告丈夫归大儿子及二儿子赡养,原告由被告及四儿子赡养。原告在与被告一家生活期间,双方经常发生矛盾。2008年,由村委会协调,原告与四儿子一起生活,被告每年支付原告固定的粮油用品及生活费。随着年龄增大,原告看病吃药花费渐多,双

蒋理智